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 2024 nyarán a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. újra pályázatot írt ki hetedikes tanulók 

számára a határon túli magyarság és a Trianon következtében elcsatolt területek 

megismerésének céljából. 34 tanulóval és 4 felnőtt kísérővel mi is megpályáztuk a támogatást, 

melyet sikeresen el is nyertünk. Eredetileg 2024 októberére terveztük a kirándulást, de az 

elbírálási időszak meghosszabbodása miatt végül 2025 májusában került sor a kiutazásra. 

Nagy izgalommal és lelkesedéssel készültünk az előttünk álló lehetőségre: Budapestre utaztuk 

a Magyarság Házába, előkészítő órát szerveztünk, ajándékon gondolkodtunk, szabályokat 

állítottunk össze mire elkövetkezett az indulás időpontja. 

Rendhagyó óra a Magyarság Háza Galériában (2025.05.20.): 

 Május 20 – án vonattal Budapestre utaztunk, részt vegyünk egy tematikus előadáson a 

Magyarság Háza Galériában. Az előadás előtt nagy sétát tettünk a Duna két partján és a Margit 

– szigeten, majd megkerestük a Magyarság házát. Itt egy nagyon kedves előadó várt 

bennünket, aki, mint elmondta, maga is Székelyföldről érkezett Magyarországra. Szép 

kiejtésén, ízes szóhasználatán jól érződött az ottani emberek ragaszkodása gyökereikhez, 

anyanyelvükhöz. Vidám interaktív foglalkozáson ismerkedtünk a határon túli és a szórvány 

magyarság helyzetével, nehézségeivel, kincseivel. Útmutatást kaptunk az autóbuszos 

utazáshoz és az elvárható magatartáshoz kapcsolódóan. 

 



 

 

 

  

 

Előkészítő óra (2025.05.21.): 

 A tanulmányi kirándulás előtt részt vettünk egy foglalkozáson az iskolában, amelyet 

történelem szakos tanárunk tartott. Ezen az órán egy Power Point bemutató segítségével 

Erdély történelméről és földrajzi értékeiről tájékozódtunk, majd a Határtalanul! Barangoló 

feladatainak felhasználásával csoportmunkában felkészültünk a kihúzott városokhoz, 

látnivalókhoz kapcsolódó tudnivalókról, legendákról. Ezeket később, az utazás során mutattuk 

be társainknak. 



 

 



 

 

A kirándulás (2025.05.27 – 06.01.): 

1. nap: 

A korai indulást követően első megállóhelyünk Arad főtere volt, ahol az aradi 

vértanúk emlékművénél szalagot helyeztünk el, megemlékezve nemes tetteikről és 

emberi nagyságukról. Még kicsit álmosan megtekintettük Déva várát az 

autóbuszból, miközben egyik társunk elszavalta Arany Jánosnak a vár legendájáról 

szóló balladáját. 

 

 



 
Következő állomásunk a gyönyörű Hunyadi vár Vajdahunyadon. A szépen felújított 

várat Kristóf bácsi tájékoztatója után csoportokban fedeztük fel a legmagasabb 

pontjától a legmélyebb cellákig. 

 



 
 

Utunk során a következő város Gyulafehérvár volt, ahol szalaggal emlékeztünk meg 

Hunyadi Jánosról és fiáról, Lászlóról, valamint felelevenítettük a román és a gótikus 

stílusról tanultakat, miközben gregorián zene szólt a templomban, így ennek 

jellemzőit is átismételtük. A csillag alakú vár Károly kapujánál további érdekes 

információkat hallottunk Erdély történelméről. 

 
 



 
 

Segesváron felsétáltunk a középkori óvárosba, amely az Unesco világörökség díjat 

is méltán viseli. Elég fáradtak voltunk már, de felkapaszkodtunk a legfelső pontra 

is, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a városra, majd a fedett falépcsőn lesétálva 

borzongató történeteket hallgattunk Vlad Tepesről akinek szülőházát is itt 

találhatjuk. 

 
 



 
  

Segesvárt elhagyva megemlékeztünk Petőfi Sándorról, akinek utolsó napjai a 

környéken teltek. Fehéregyházán felkerestük a költő emlékművét, ahol egyik 

tanítványunk felolvasta az Egy gondolat bánt engemet című versét, majd egy 

szalaggal tisztelegtünk emléke előtt az öreg körtefa utódjánál. 

 
 



 
 

 

Este későn érkeztünk Gyergyóújfalura, ahol elfoglaltuk szálláshelyeinket és 

elfogyasztottuk a finom és bőséges vacsoránkat.  

 

2. nap: 

Másnap reggel Zetelaka felé vettük az irányt, ahol átsétáltunk a víztározó gátján, 

majd egy helyi őstermelő finom portékáit kóstolhattuk meg, amelyeket a környéken 

termelt és gyűjtött gyümölcsökből és termésekből állítanak elő házi feldolgozó 

műhelyükben. 

 
 

Erdély „fővárosában”, Székelyudvarhelyen mesélt Kristóf bácsi a székelyek 

jelleméről, kitartásáról, makacsságáról, majd a szoborparkban megismertük azokat 



a történelmi, irodalmi alakokat, akik nagy hatással voltak a magyarság életének 

alakulására. Ezután az Alexandra cukrászda finomságait kóstolhattuk meg, ahol két 

születésnapos társunkat egy – egy tortával is meglepték. 

 
 

 
 

Következő állomásunk Szelykefürdő volt, ahol  Mini Erdély Parkban megkerestük az 

általunk ismert, illetve már látott várak, épületek makettjeit, majd felsétáltunk 

Orbán Balázs sírjához, ahol szalagtűzéssel emlékeztünk Erdély kincseinek leírójára. 

A régi székelykapuk alatt lesétálva visszaszálltunk a buszba és folytattuk utunkat 

Farkaslakára. Itt Tamási Áron sírjánál álltunk vigyázba, majd a Trianonemlékműnél 



a 7.c osztály három tanulója elszavalta Juhász Gyula Trianon című versét.

 
 

 



 
 

Ekkorra már komolyabban eleredt az eső, úgyhogy előkerültek az esőkabátok. 

Korond volt a következő programunk helyszíne. Itt egy kis vásárlást követően már 

várt bennünket az idegenvezető, akivel először egy taplászműhelybe látogattunk el. 

Itt meismertük a világ legritkább mesterségének egyik utolsó képviselőjét, aki 

bemutatta nekünk a taplógomba felhasználásának módját és lehetőségeit. 

Mindenkinek kerekedett a szeme a csodán, amit a mester egy rövid bemutató végén 

varázsolt elénk. 



 
 

 
 

A bemutató után egy helyi termelő sajtkészítményeit kóstolhattuk meg, aki mesélt 

arról, hogy hogyan élnek a hegyen tehéntartással és tejfeldolgozással foglalkozó 

gazdák, illetve hogy milyen egészséges a tiszta levegőjű, gyógynövényes réteken 

legelő állatok teje és a belőlük készült termékek. 



 
 

Idegenvezetőnk bemutatta a székely kapuk szimbólumokkal teli világát, amelyek 

átszövik a székely emberek mentalitását, életfelfogását. Ezután Korond másik 

jellemző mestersége, a fazekasság megismerése következett. Egy műhelybe 

látogattunk, ahol először egy bemutatót láthattunk Józsa László fazekas mester 

jóvoltából, majd ki is próbálhattuk ügyességünket a korongozás és a kerámia festés 

terén. Szép alkotások születtek, melyeket magunkkal is hozhattunk. 

 



 



 
 

Továbbutazva Parajdon megálltunk egy sóárusnál, majd Szovátára, a Medve-tóhoz 

buszoztunk. A tó körüli sétányon ballagva egyszer csak hátulról szól tanárunk, hogy 

néhány méterre tőle éppen egy medve mászik ki a tóból, úgyhogy megszaporáztuk 

a lépteinket és a tó túloldaláról visszatekintve láttuk hogy az állat ott nézelődött a 

sétányon, ahol éppen előtte még mi álltunk és hallgattuk idegenvezetőnk előadását.  

Az igazi medvével nem, de egy fából készült medvével le is fényképezkedtünk. 

 
 



 
 

A jó hosszúra és tartalmasra nyúlt nap végén finom vacsora várt bennünket a 

szállásokon, és senkit sem kellett altatni. 

 

3. nap: 

A harmadik nap reggel először a Szent – Anna tóhoz mentünk, ahová egy kanyargós 

úton jutottunk le. Itt egy tábla figyelmeztetett bennünket a medvével való találkozás 

veszélyeire, amelyet igyekeztünk megjegyezni, mert eddig egyetlen nap sem telt el, 

hogy ne láttunk volna medvét. A tó legendáját egy társunk mesélte el, majd 

gyönyörködtünk a látványban, ami elénk tárult. A tótól felfelé erős kaptató vezetett 

az erdő keresztül, de sietnünk kellett, hogy elérjük a Mohos tőzeglápba induló 

csoportot, mert ide csak vezetővel szabad bemenni. Sajnos a nagy esőzések miatt 

csak egy része volt látogatható, viszont ez is mesebeli volt számunkra. 

 



 

 
 

Ezután Csíkszeredán álltunk meg, ahol rövid elmélkedésre beültünk a Makovecz Imre 

által tervezett Milleniumi teplom gyönyörű terébe. Elcsendesedve próbáltuk 

magunba fogadni a hely szellemiségét, volt, akinek sikerült is. Ezzel próbáltuk 

előkészíteni következő állomásunkat, Csíksomlyót. A csodákkal bíró helyszínen 

megtekintettük a barokk stílusban épült templomot, majd elsétáltunk a „barátok 

feredőjéhez”. Itt megkóstoltuk a híres borvizet is, ami nem mindenkinek ízlett. 

Ezután összeszedve maradék erőinket, felkapaszkodtunk a nyeregbe a meredek 

úton, ahol csodálatos kilátás fogadott bennünket. 



 

 

 



 
 

Hazafele úton megálltunk még Madéfalván a Madéfalvi veszedelem emlékművénél. 

Szalaggal és főhajtással adóztunk az áldozatok emlékének. 

 
 

4. nap: 

Pénteken iskolába mentünk, de nem a sajátunkba, hanem meglátogattuk a helyi 

általános iskola hetedikeseit. Az igazgatóhelyettes asszony fogadott bennünket, aki 

sokat mesélt az iskoláról, a tanításról, valamit az iskola névadójáról, Elekes Vencelről. 



Ezután barátságos labdarúgó mérkőzésen mértük össze erőinket, és végre egyszer 

nem kaptunk ki, hanem döntetlenre sikerült feltornázni magunkat. A fiúk után a 

lányokat is kihívtuk egy mérkőzésre, amiben viszont abszolút nyerők voltunk, 4-0 –

ra megnyertük a játékot. Búcsúzóul átadtuk az ajándékba hozott tolltartókat, amit 

egyik társunk édesanyja varrt, valamint a finom mézeskalács szíveket, amelyeket 

pedig Blázsik Veronika, iskolánk nyugdíjas tanítónője készített. 

 

 
 

Az iskolából idegenvezetővel folytattuk utunkat. Először a Súgó – barlangot fedeztük 

fel, ahol fejlámpával, bokáig érő vízben csodáltuk meg a cseppköveket és az ott élő 

denevéreket, majd kipróbáltuk, hogy milyen a teljes sötétség és csend világa.  

Innen a Gyilkos-tóhoz mentünk a szerpentines úton, ahol újabb legendával 

gazdagodtunk, és persze néhány falat kürtőskaláccsal is. Lefelé menet a buszból 

kiszállva csodáltuk meg a Békás – szorost, sőt a bátrabbak egy, a száguldó Békás 



patak fölött átívelő függőhídon is átkeltek. Izgalmas és csodálatos nap végén újra 

kedves vendéglátóink finomságai vártak bennünket a jó meleg szállásainkon. 

 

 



 

 



 
 

5. nap: 

Mivel a sok esőzés miatt nem tudtuk a Csicsaj – dűlőbe szervezett programot 

megtartani, ezért helyette a Madarasi Hargita megmászását választottuk. A hegyre 

terepjárókkal vittek bennünket, ahová a busz már nem tudott felmenni, majd onnan 

gyalogosan jutottunk fel az 1801 m magas hegytetőre, a székelyek szent hegyére. 

Csodálatos kilátás tárult elénk, ahonnan látni lehetett az egész csíki medencét. Ez 

azért volt óriási ajándék többek között, mert a reggeli induláskor Gyergyóban teljes 

ködben úszott minden, de ahogy feljutottunk a hegyek tetejére, ott kitisztult 

minden. 



 



 
 

A nap hátra lévő részét Székelyvarságban töltöttük a bobpályánál, ahol gyereknapi 

programon vehettünk részt. Mindenki kipróbálhatta a szuper bobpályát, majd 

egyénileg vagy csoportosan játszhatott. Volt íjászat, hegyi kerékpáros verseny, 

kötélhúzás, zsákbafutás, vicces játékok, lufihajtogatás, stb. Mindenki jól érezte 

magát az utolsó előtti napon. 

 



 

 



 
 

Hazaúton megálltunk a Libán – tetőn, ahonnan jó rálátás nyílik az Újfalui 

andezitbányára. Átismételtük, amit a héten hallottunk a gyergyói medence 

kialakulásáról, kőzeteiről, jellegzetességeiről.  

 
 

Este várt bennünket a csomagolás. A vacsoránál minden csoport megköszönte 

vendéglátóinak a maximális fogadtatást és kedvességet.  

 

6. nap: 

Reggel korán, itteni idő szerint fél 4 – kor indultunk Tordára. Sajnos a parajdi 

sóbányába tervezett programunk a vízbetörés miatt meghiúsult, ezért hazafelé 

ellátogattunk a tordai sóbányába. Fantasztikus élmény volt a gyerekeknek a 

hatalmas mélység és magasság megtapasztalása, valamint a tény, hogy egy 

sótömbben sétálunk a föld alatt.  



 

 

 

 



 
 

Kolozsváron megállva meglátogattuk Mátyás szülőházát, a Szent Mihály 

székesegyházat és Fadrusz János Mátyásról készült híres lovasszobrát. 

Megemlékeztünk a nagy uralkodó fontos rendelkezéseiről, szigorú politikájáról és a 

Magyar Királyság korabeli meghatározó szerepéről. Szalagot helyeztünk el Mátyás 

emlékére mindkét emlékhelyen. 

 

 



 

 
 

A Királyhágón visszatekintve elbúcsúztunk Erdélytől, majd egy finom ebédet 

követően utolsó állomásunkra, Nagyszalontára érkeztünk. A város szépen felújított 



főterén először Kossuth Lajosról emlékeztünk meg, majd Arany János szobránál 

felidéztük a költőről tanultakat. Emlékszalag elhelyezésével és főhajtással 

tisztelegtünk a magyartörténelem és kultúra e két meghatározó személyisége előtt. 

 

 

 
 



 

Este későn értünk haza fáradtan, de rengeteg élménnyel, tudással és izgalommal teli 

pillanattal gazdagodva. 

 

Nemzeti Összetartozás Napja – Témanap (2025.06.04.): 

 A kiutazó 7.c osztály vállalta idén a Nemzeti Összetartozás Napján rendezett 

megemlékezést, ezért már jóval a kiutazás előtt sokat foglalkoztak a témával. Június 4 – én 

nagyon szép és színvonalas műsort adtak az iskola tanulói és a városi ünnepség közönsége 

számára is. 

  Emellett ezen a napon hagyományosan minden osztály a saját elképzelése szerint építi 

be a témát a napi munkájába. A kisebbek inkább a mesékkel, legendákkal foglalkoztak, a 

nagyobbak térképet készítettek, előadást hallgattak, filmet néztek. 



 

 

 

Lezáró, értékelő óra (2025.06.10.): 

 A pályázat megvalósításának lezárásaként közös foglalkozáson vettünk részt, amelyen 

egyik tanulónk power point összefoglalójának felhasználásával tekintettük át a tanulmányi 

kirándulás eseményeit, emlékeit. Mindenki elmondhatta a kedvenc élményét, majd 

bemutatták a csoportmunkában elkészített útinaplókat is. Örök emléket adó, tartalmas és 

színvonalas programban volt részünk, köszönhetően a szervezőknek és a magyar állam 

támogatásának. 



 

 



 

 

 

 


